

“企需我应” 畅通政策落地“最后一公里”

2月17日,备受瞩目的民营企业座谈会在北京召开,释放出促进民营经济健康发展、高质量发展的重要信号。 “民营经济前景广阔、大有可为。” 2月18日,位于成都高新区金融麦田的成都民营经济发展促进中心内气氛热烈。当日,成都集成电路产业“进解优促”对接会、“知产融合赋能新质生产力高质量发展”专场活动先后在此举行。活动现场,围绕成都市集成电路产业高质量发展以及知识产权成果转化,与会企业家纷纷发言讨论。



产业持续壮大 企业有信心大显身手

目前,中国的集成电路产业正逐步形成从材料、设计、制造到封测的完整产业链,自主可控坚实落地,国产化进程提速,为产业发展提供了新的机遇。 在成都,集成电路是优势产业之一,2024年产业实现营收830亿元,同比增长18%。伴随着产业规模的壮大,民营企业获得了更大的发展舞台,成都奕成、海光信息、楠菲微电子、成都华微、成都登临、明夷电子、易冲半导体等一大批企业在蓉集聚发展。

助力民营企业大显身手

“有信心在产业发展中大显身手。”成都奕成科技董事长李超良介绍了企业相关情况和优势。海光信息、楠菲微电子、成都华微、成都登临、明夷电子、易冲半导体6家企业代表也分别发言讨论。 如何推动行业持续壮大,会议上,各企业代表纷纷表示将进一步加强交流合作,推动强化本地产业生态链补链延链。市经信局市新经济委副局长蒲斌在会上表示,成都集成电路产业体系相对完善,下一步会沿着“强设计、强制造”的思路继续发

擦亮“企需我应”名片 开展民企服务活动超100场

在民营企业发展的过程中,政策落地是企业关注的焦点。“我们将推动惠企政策落地落实,提高政策兑现效率,畅通政策落地‘最后一公里’。”市发展改革委副主任、民营经济发展促进中心主任向彬表示,扎扎实实促进民营经济发展的措施,是当前促进民营经济发展的工作重点。成都将坚持用户思维、问题导向,进一步优化“进解优促”常态化服务企业工作机制,持续擦亮“企需我应”民营企业服务名片。 目前,中心开展的民营企业服务系列活动已超过100场,惠及企业4000余家,促成328家企业与141家金融机构实现产融对接。“我们主要围绕政企交流工作的落地开展,秉持开门开放、高频高效、专题专业且切合实际的思路举办。聚焦企业的直接诉求、问题及建议,搭建起政企交流的桥梁,切实为企业解决实际难题。截至目前,已精准服务565家企业,处理510件诉求。”市民营经济发展促进中心协调与交流部部长李明姝表示,未来,成都民营经济发展促进中心将继续发挥桥梁作用,助力民营企业创新发展,共同推动经济高质量发展。 成都日报锦观新闻记者 刘泰山 摄影 何思田

政企现场交流 推动知识产权与产业深度融合

当日下午,由成都民营经济发展促进中心主办的“民企会客厅”——“知产融合赋能新质生产力高质量发展”专场活动上,“如何让更多知识产权成果走出‘书房’、走进‘厂房’”成为众多企业关注的焦点。 活动中,成都知识产权交易中心的专家围绕“知识产权成果交易助力

创新成果转化”和“知识产权金融服务支持专利产业化”两大主题展开专题分享。

创新成果转化”和“知识产权金融服务支持专利产业化”两大主题展开专题分享。深入解读了知识产权转移转化、技术交易(合同)登记及相关支持政策,重点介绍了知识产权质押融资机制及补贴政策,为科技型企业的科技成果转化运用提供了切实可行的操作指南。

记者现场了解到,本次活动吸引了15家高新技术企业及知识产权服务机构齐聚一堂,共同探讨知识产权如何助力创新成果转化,赋能企业高质量发展。

记者现场了解到,本次活动吸引了15家高新技术企业及知识产权服务机构齐聚一堂,共同探讨知识产权如何助力创新成果转化,赋能企业高质量发展。在政企交流环节,企业代表们畅所欲言,提出了在知识产权运用过程中遇到的难点和需求。相关部门负责人现场回应企业关切,为企业提供了政策支持与指导,帮助企业更好地理解政策、运用政策,推动知识产权与产业深度融合。

成都生菜产业入选 国家城乡融合发展试验区典型案例

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈咏)记者昨日获悉,郫都区以天府水源地现代农业园区为核心区,促进生菜产业在强化供应链、延长产业链、提升价值链3方面实现跃升,培育生菜产业促进产业融合发展的做法已被四川省新型城镇化暨城乡融合发展工作领导小组纳入国家城乡融合发展试验区典型案例并向全省推广。 目前,郫都区生菜种植面积约4000亩,产量约8万吨,产值约2亿元。近年来,郫都区布局打造生菜产业“一轴一基地”,规划建设5500余亩现代农业生菜种植示范区,制定《郫都生菜育苗技术规程》等5个团体标准,配套建设道路、沟渠等基础设施,构建“生产有标准、产品有标志、质量有检测、认证有程序、市场有监管”的生菜全产业链标准化体系,同时加快培育柏君农

秀水河排涝通道综合整治项目完工

本报讯(成都日报锦观新闻记者 粟新林)昨日,微微细雨洒向秀水河畔,清澈见底的河水泛起粼粼波光,市民散步、休憩,优美的生态画卷尽收眼底。 变化从锦江区全面启动秀水河排涝通道综合整治项目建设开始。锦江区综合执法局有关负责人介绍,秀水河排涝通道综合整治项目建设起点位于岷山路秀水河桥,终点为望江宾馆东北门沙河汇口处,总长度约1.2公里。在秀水河河道治理中,锦江区聚焦河道,疏浚约3600立方米,河堤修复540平方米,从源头上净化了水体。值得一提的是,秀水河还增设水质监测站1处,提升河道数据收集能力及河道智慧监管水平。 同时,锦江区还通过河岸环境改善,步道贯通,提升秀水河滨水空间景观品质。据介绍,锦江区共打造河岸景观约16600平方米,其中,硬质铺装约3600平方米,绿化面积约13000平方米。

植保无人机助力 喷洒300亩小麦 最多5小时

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李柯雨)当前已进入春耕备耕关键时节,在郫县广袤的田野上,农业生产技术人员抢抓农时,忙碌在田间地头,有序推进春耕生产和田间管理,奏响“春日序曲”。 2月17日,在郫县市桑园镇童桥村,小麦绿意盎然。随着“嗡嗡”的无人机转动,农技人员操作植保无人机,按照既定航线精准执行飞防任务。很快,农药、肥料从空中喷洒而下,为小麦茁壮成长保驾护航。 无人机飞手龚帅吉告诉记者,当天有300亩小麦任务,采用飞防3到5小时就能完成,效率非常高。 与此同时,在四川天府粮仓农业开发有限公司的育秧田,120亩土地的整理工作也在有条不紊地进行。农机手熟练地驾驶着旋耕机,对土地进行翻耕、耙平,为即将到来的水稻育秧做好充分准备。 四川天府粮仓农业开发有限公司现场管理人员罗国林告诉记者,近期主要是粉土,为后期育秧做好准备。“把土粉细、晾干,培养好基质土,然后在3月底育秧,5月份插秧,5月底完成所有工作。” 当前,童桥村的春耕备耕工作正紧密衔接、有序开展。童桥村党委书记廖祥君介绍,该村有6000多亩小麦,现正进行田间管理、施肥打药。 春耕备耕是全年农业生产的第一仗。记者了解到,今年,郫县预计油菜种植面积10万亩,小麦种植面积11万余亩。

民营企业座谈会,成都企业家刘永好发声: 当好老农人 培育好新农人 把农业干好

2月17日,民营企业座谈会在北京举行,习近平总书记出席并发表重要讲话。 座谈会上,华为技术有限公司首席执行官任正非、比亚迪股份有限公司董事长王传福、新希望控股集团董事长刘永好、上海韦尔半导体股份有限公司董事长虞仁荣、杭州宇树科技有限公司首席执行官王兴兴、小米科技有限责任公司董事长雷军6位民营企业负责人代表先后发言。 作为座谈会上发言的成都企业家,刘永好谈了什么,又有什么感想

和体会。会后,成都日报锦观新闻记者第一时间对此进行了梳理。 刘永好在发言中表示,新希望创立43年,一直聚焦农牧食品,尽管面临消费结构调整和周期影响,但新希望紧跟国家战略,攻坚自主育种和粮食安全;顺应消费变化,满足新鲜需求,经过几年的调整突破,让传统产业焕发新的生命力。 刘永好表示,新希望积极履行社会责任,依靠广阔农村,不仅做成了一家世界500强企业,更带动农民增收致富,推动乡村振兴。党

中央、国务院及各级政府出台多项政策,民营经济促进法也出台在即,让我们感受到党和国家的信任和支持,民营企业家家备受鼓舞。我要当好老农人,培育好新农人,把农业干好,把猪养好,为实现第二个百年奋斗目标添砖加瓦。 座谈会结束后,全国工商联第一时间组织了学习落实会,刘永好作为老工商业者在会上做了分享发言。 刘永好表示,参加这次座谈会,我很激动,很兴奋,很高兴。 刘永好说,总书记关心农村、关

成绵高速扩容项目28日起收费

已安装ETC的车辆:第1至5年,优惠40.4个百分点,约为0.65元/车·公里

未使用ETC的车辆:不享受通行费差异化优惠政策,一类车收费标准按1.19元/车·公里执行



18日,记者从省交通运输厅获悉,京昆高速公路成绵扩容项目将于2月28日零时起开始收费,最低单价为0.65元/车·公里。 在收费规则上,对已安装使用ETC装置的车辆,在全省ETC车辆通行费优惠5%的基础上,分阶段实施差异化收费:第1至5年,优惠40.4个百分点,约为0.65元/车·公里;第6至10年,优惠32.8个百分点,约为0.74元/车·公里;第11至20年,优惠25.3个百分点,约为0.83元/车·公里;剩余年限,优惠19.3个百分点,约为0.9元/车·公里。 未安装使用ETC装置的车辆不享受通行费差异化优惠政策,按原批复标准收费,一类车收费标准按1.19元/车·公里执行(与绵阳绕城高速公路南环线重合路段含该段收费标准)。

成都日报锦观新闻记者 陈煦阳 本报资料图

低空政务专线飞出“第一单”

上接01版 重点项目加速 无人机飞行俱乐部月内完工 正月初九,“天空之眼”基地内已是一片繁忙。空中各类无人机已全面恢复测试试飞;地面上“无人机4S店”——低空经济智能化设备展销中心内容流不断,前来参观考察和洽谈合作的企业络绎不绝;全新的10号基地已进入勘察阶段;无人机飞行俱乐部等项目也正在加快建设中……“从舌尖上的美味体验雕琢,到住宿环境的精致优化,每一处细节我们都倾注匠心。”据基地相关负责人介绍,飞行俱乐部是一个集餐饮、住宿、休闲等多元化服务于一体的综合后勤保障基地,预计于2月底建设完工,今后将成为无数前来测试工作人员、商务往来以及考察研学等增添有力配套。 “我们今年将陆续落成多个

中心,包括垂直起降固定翼无人机检飞中心、无人机监管中心、无人机考试中心以及无人机研学及展销中心等。”据“天空之眼”基地负责人周小明表示,充分依托空域优势和企业扎堆的基础,基地正在拓展新的应用领域,如飞手培训、执照考试、航模比赛和研学活动等。 “无人机能做的事还很多,不断深耕‘无人机+’,拓展应用场景,将是我们全力发展低空经济的重点之一。”据彭州市低空办相关负责人介绍,下一步,将联合纵横股份、迅蚁科技、深圳耐杰、赛英科技等组建无人机专业化服务分队,依托公安、规自、水务、农业农村、卫健等部门,继续探索“无人机+智慧治理”“无人机+公共服务”“无人机+消费经济”等专业化应用场景,并在岷江河谷旅游区率先试点,探索eVTOL等新技术商业运营体系。 成都日报锦观新闻记者 陈咏 受访单位供图